CONTROL ALGEBRA

a bec
1.- Sabiendoque |1 1 1|=-2, aplica las propiedades de los determinantes para calcular,
Xy z
sin desarrollar:
a -1-x a+2x b+2y c+2z 1 1 1
al-b 1 vy b)| 1 1 1 C)|2a 2b 2c
-¢ 1 z X y z x-1y-1 z-1

2.- Resuelve la ecuacion X-A=B+C

110 2 0 0 110
siendo A=|0 1 1|,B=|1 1 2|yC=|0 1 0
0 01 2 01 012

3.- Discute, segun los valores de m, el rango de las matrices:

-1 m 1 1 1 2 m
A=2 -1 -2 -1 B=|2 m 8
m -3 -1 -3 3 6 12

) ) a 1) . ,
4.- Considera la matriz A = [O j siendo a un namero real.

12 -1
Icula el val 2_A=
a) Calculael valor de a para que A° - A [0 ZOJ

b) Calcula, en funcion de a, los determinantes de 2A y A'

5.- Discute el siguiente sistema segun los valores de a y resuélvelo cuando sea compatible:
5x-11y+9z=a
x-3y+5z=2
3x-7y+7z=3



a bc a
1-1 1 1|=-2 —a)|-b

Xy z -c

-1 —x

1 y=(-1b 1

1 2z

(teniendo en cuenta que [A| = A

a+2x b+2y c+2z
b)y| 1 1 1
X y z
1 1 1
2a 2b 2c
x-1y-1 z-1

ahora los adjuntos:

a b

=1 1 1]+]|1

Xy

1 11
=2a 2b 2c¢|/+2a 2b 2¢c|=2
X y z

SOLUCIONES

—a-1-x

c 1 z

c| [2x 2y 2z

zl |[x y z
111 111

-1-1-1 Xy z

3 0
=1

01 2) (2 3

1
2 2
1

a 1l x

c 1 z

a b ¢|+0F & FR2(-1)1

a bec

Xy z

a

b
1
Xy

11 0 1 01 1 0 10
Au:‘o l‘zl;Alzz—‘o 1‘=O:A13=‘0 O‘zO:Aa:—‘O l‘z—l;Azzz‘o 1‘=1
11 1 0 10 11
A23——‘0 O‘=O;A3l—‘1 1‘—1;A32——‘0 I‘Z_I;A”:‘O 1=1
1 0 0) (1 -11 31 0Y1-11) (3 -2 2
A‘lz%—l 1 0| =0 1-1|5X=|1 2 2|0 1-1|=(1 1 1
1 -1 1) (0 01 2 1 3)J0 0 1) (2 -1 4
-1 m 1 1 1
3-A=|2 -1 -2 -1 —>‘_2 _1¢O:>e|rangodeMpuedeser203
m -3 -1 -3
orlamos el menor:
m 1 1
-1 -2 -1=6m+3+1-6-m-3=5m-5=0
-3 -1 -3
=>m=1
-1 1 1
2 -2 -1l=—6-m-2+2m+1+6=m-1=0
m -1 -3

Para m=1 el rango es 2

Para m =1 el rango es 3

yl=CDEDb 1 oyl= 1 1]=-2

1 1 |=-2+0(F, yF, proporcionales) = -2

C
1/=4
4



1 2
B=|2 m —en principio no hay ningn menor de orden 2 distinto de cero, luego el
3 6 12

rango podria ser 1, 2 0 3, veamos el determinante (ya que es una matriz cuadrada):
1 2 m

2 m 8|/=12m+12m+48-3m?>-48-48=-3m*+24m-48=0=m?-8m+16=0
3 6 12

->m=4
1 2 4

Param=4 —-B=|2 4 8 |rango 1, las tres filas son proporcionales
3 6 12

Para m = 4 el rango es 3, ya que el determinante de B es distinto de cero.

, a 1Ya 1) (a1 a® 0) (a 1 a®-a -1 12 -1
4-3) A2~ A= _ _ _ _ _
O -a)\0 -a 0 -a 0 d° 0 -a 0 d’+a 0 20
a®-a=12 a®-a-12=0]/a=4,a=-3 )
= = a = 4 para que sean iguales

a®+a=20| a*+a-20=0|\a=4,a=-5
b) 2A:(g° _220j3|2A|:—402 A*=(; _2}:\,4*\:—02
5x-1ly+9z=a 5 -11 9 a 1 -3 5 2
5-x-3y+5z=2 ‘|1 -3 5 2 |fAokok J3 7 7 3| FR3A,
3x-7y+7z2=3 3 -7 7 3 5 -11 9 a
1 -3 5 2 1 -3 5 2 1 -3 5 2
/0 2 -8 -3—F*f,0 2 -8 -3 |—FE*,0 2 -8 -3
5 -11 9 a 0 4 -16 a-10 O 0 O a-4
Para a =4 — Sistema Compatible Indeterminado
Lo resolvemos:
X—3Y+5Z=2}:>y:82—3_>x:2_52+382—3:4—102+24z—9:142—5
2y -8z =-3 2 2 2 2
><:14‘r—5
8t-3
SOL: sz
=t

Para a = 4 Sistema Incompatible



